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Le regard des sympathisants de 

Droite sur le quotient familial



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 11 au 16 janvier 2012. 

• Echantillon de 504 sympathisants de Droite1, issus d’un échantillon national 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access 
panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : dans les résultats détaillés, les chiffres sur fond vert sont ceux qui 

apparaissent le plus significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la 
population interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui apparaissent 

le plus significativement en-dessous. 

1 : Dans cette enquête, les sympathisants de Droite ont été définis comme les personnes se déclarant proches 

d’un des partis politiques suivants : ARES, Nouveau Centre, République Solidaire, UMP, Debout la République, 
Front National.
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Deux sympathisants de Droite sur trois se disent intéressés par la 

campagne présidentielle française
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Diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par la campagne

présidentielle française ?

Sous-total 

Intéressé: 74%

• Hommes : 80%

• CSP+ : 82%

• électeurs de Nicolas Sarkozy 

au 1er tour 2007 : 80%

Sous-total

Pas intéressé : 25%



Une très large majorité des sympathisants de Droite juge que le 

quotient familial est un sujet important
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Le quotient familial permet de calculer le montant de l’impôt sur le revenu : une personne ayant des enfants

paie moins d’impôt sur le revenu qu’une personne dans la même situation n’ayant pas d’enfant. Vous

personnellement, estimez-vous que le quotient familial est un sujet très important, plutôt important, plutôt

pas important ou pas important du tout ?

Sous-total 

Important : 85%

•Sympathisants UMP : 90%

Sous-total 

Pas important : 15%



Les sympathisants de Droite sont partagés sur le principe d’un 
aménagement du quotient familial
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Est évoqué, dans le cadre de la campagne électorale, l’aménagement du quotient familial. Il s’agirait de

faciliter l’accès aux réductions d’impôts pour les foyers les plus modestes, et de limiter le montant de ces

réductions d’impôts pour les foyers les plus aisés. Vous personnellement seriez-vous tout à fait favorable,

plutôt favorable, plutôt opposé ou à fait opposé à cette réforme du quotient familial ?

Sous-total 

Favorable : 50%

• 35-49 ans : 63%

• CSP- : 67%

• Personnes vivant seules : 65%

• Sympathisants FN : 60%

Sous-total 

Opposé : 49%

• 65 ans et plus : 64%

• En couple sans enfant : 59%

• Sympathisants UMP : 53%
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Parmi les différents candidats à l’élection présidentielle, quelle est celui auquel vous faites le plus confiance

pour adopter la bonne position sur cette question du quotient familial ? (une seule réponse possible)

43% des sympathisants de Droite font le plus confiance à Nicolas Sarkozy 

sur cette question, quand un quart se tourne plutôt vers Marine Le Pen

<0,5%

<0,5%

<0,5%

<0,5%

<0,5%

<0,5%

<0,5%



Résultats détaillés
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Total

Sexe Age
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socioprofessionnelle
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Diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par la campagne présidentielle ?

ST Intéressé 74% 80% 66% 66% 72% 77% 80% 82% 61% 77% 79% 73% 68% 77% 78%

Très intéressé 27% 28% 25% 13% 27% 30% 35% 30% 15% 32% 31% 26% 23% 28% 29%

Plutôt intéressé 47% 51% 41% 54% 45% 47% 45% 53% 46% 45% 48% 47% 45% 48% 49%

ST Pas intéressé 25% 20% 33% 34% 26% 22% 19% 17% 38% 22% 21% 26% 31% 23% 21%

Plutôt pas intéressé 20% 14% 29% 28% 21% 16% 17% 13% 29% 19% 16% 21% 24% 21% 16%

Pas du tout intéressé 5% 6% 3% 6% 5% 7% 2% 4% 9% 3% 5% 5% 7% 3% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - 1%

Vous personnellement, estimez-vous que le quotient familial est un sujet très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas important du tout ?

ST Important 85% 83% 87% 87% 79% 87% 87% 82% 88% 84% 78% 86% 83% 85% 87%

Très important 40% 42% 37% 32% 34% 38% 53% 36% 39% 43% 36% 41% 28% 45% 47%

Plutôt important 45% 41% 50% 55% 45% 49% 34% 46% 49% 41% 42% 45% 55% 40% 40%

ST Pas important 15% 17% 12% 13% 19% 13% 13% 18% 11% 16% 22% 13% 15% 15% 13%

Plutôt pas important 11% 11% 10% 9% 13% 10% 11% 13% 7% 11% 15% 10% 11% 10% 10%

Pas important du tout 4% 5% 2% 4% 6% 4% 3% 4% 3% 4% 7% 3% 4% 5% 3%

Ne se prononce pas - - 1% - 2% - - 1% 1% - - 1% 2% - -

Est évoqué, dans le cadre de la campagne électorale, l’aménagement du quotient familial. Il s’agirait de faciliter l’accès aux réductions d’impôts pour les 
foyers les plus modestes, et de limiter le montant de ces réductions d’impôts pour les foyers les plus aisés. Vous personnellement seriez-vous tout à fait 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à cette réforme du quotient familial ?

ST Favorable 50% 48% 55% 59% 63% 49% 36% 44% 67% 45% 47% 52% 65% 40% 48%

Tout à fait favorable 15% 15% 16% 15% 15% 18% 14% 11% 18% 17% 13% 16% 19% 14% 14%

Plutôt favorable 35% 33% 39% 44% 48% 31% 23% 33% 49% 29% 34% 36% 46% 26% 34%

ST Opposé 49% 52% 44% 41% 36% 50% 64% 56% 31% 55% 52% 48% 34% 59% 52%

Plutôt opposé 27% 25% 29% 25% 22% 26% 33% 24% 22% 32% 27% 27% 25% 31% 24%

Tout à fait opposé 22% 27% 14% 16% 14% 24% 31% 32% 10% 23% 25% 21% 9% 28% 28%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 1% 1% - - 2% - 1% - 1% 1% -

Parmi les différents candidats à l’élection présidentielle, quelle est celui auquel vous faites le plus confiance pour adopter la bonne position sur cette 
question du quotient familial ?

Nicolas Sarkozy 43% 44% 43% 26% 36% 44% 62% 45% 29% 51% 49% 42% 40% 49% 42%

Marine Le Pen 24% 29% 18% 24% 30% 27% 18% 19% 33% 23% 17% 26% 24% 20% 28%

François Hollande 5% 5% 3% 5% 7% 5% 3% 8% 4% 3% 4% 5% 5% 5% 4%

François Bayrou 5% 5% 4% 3% 8% 5% 3% 9% 3% 3% 6% 4% 3% 3% 7%

Aucun 17% 10% 27% 32% 13% 15% 12% 11% 24% 17% 19% 16% 23% 16% 12%

Ne se prononce pas 1% - 2% 2% 3% - - 3% 1% - 1% 1% 2% - 1%



Résultats détaillés
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Total

Nombre d'enfants à charge Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par la campagne présidentielle ?

ST Intéressé 74% 83% 75% 75% 77% 71% 89% 75% 69% 62% 80% 66%

Très intéressé 27% 29% 29% 30% 34% 17% 35% 29% 23% 17% 29% 28%

Plutôt intéressé 47% 54% 46% 45% 43% 54% 53% 46% 46% 44% 51% 38%

ST Pas intéressé 25% 14% 24% 25% 23% 21% 11% 24% 30% 38% 19% 32%

Plutôt pas intéressé 20% 8% 19% 16% 22% 20% 7% 22% 21% 35% 17% 21%

Pas du tout intéressé 5% 6% 5% 9% 1% 2% 5% 2% 10% 3% 2% 11%

Ne se prononce pas 1% 3% 1% - - 7% - 1% 1% - 1% 2%

Vous personnellement, estimez-vous que le quotient familial est un sujet très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas important du tout ?

ST Important 85% 84% 87% 88% 85% 87% 76% 90% 79% 84% 86% 84%

Très important 40% 52% 44% 38% 47% 53% 41% 45% 34% 26% 45% 35%

Plutôt important 45% 32% 43% 50% 39% 34% 35% 44% 46% 58% 42% 49%

ST Pas important 15% 16% 12% 12% 15% 6% 24% 10% 20% 16% 13% 14%

Plutôt pas important 11% 12% 9% 7% 12% 6% 19% 8% 12% 12% 10% 10%

Pas important du tout 4% 5% 3% 5% 3% - 5% 2% 8% 3% 3% 5%

Ne se prononce pas - - 1% - - 7% - - 1% - - 2%

Est évoqué, dans le cadre de la campagne électorale, l’aménagement du quotient familial. Il s’agirait de faciliter l’accès aux réductions d’impôts pour les 
foyers les plus modestes, et de limiter le montant de ces réductions d’impôts pour les foyers les plus aisés. Vous personnellement seriez-vous tout à fait 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à cette réforme du quotient familial ?

ST Favorable 50% 47% 50% 51% 53% 43% 45% 46% 60% 41% 49% 58%

Tout à fait favorable 15% 19% 12% 13% 11% 11% 16% 12% 20% 8% 15% 21%

Plutôt favorable 35% 27% 39% 38% 42% 32% 29% 34% 40% 34% 34% 37%

ST Opposé 49% 53% 48% 49% 47% 49% 55% 53% 39% 59% 51% 40%

Plutôt opposé 27% 22% 24% 29% 21% 14% 29% 29% 21% 38% 27% 21%

Tout à fait opposé 22% 32% 25% 20% 26% 35% 27% 25% 18% 21% 24% 19%

Ne se prononce pas 1% - 1% - - 7% - - 1% - - 2%

Parmi les différents candidats à l’élection présidentielle, quelle est celui auquel vous faites le plus confiance pour adopter la bonne position sur cette 
question du quotient familial ?

Nicolas Sarkozy 43% 68% 33% 29% 36% 35% 26% 70% 5% 22% 64% 10%

Marine Le Pen 24% 16% 31% 36% 31% 18% - 3% 70% 5% 10% 70%

François Hollande 5% 1% 5% 7% 4% 3% 8% 4% 4% 4% 4% 4%

François Bayrou 5% 2% 8% 5% 12% 8% 27% 4% 1% 20% 3% 1%

Aucun 17% 6% 16% 18% 10% 23% 30% 17% 17% 31% 15% 12%

Ne se prononce pas 1% - 2% - 2% 7% 2% 1% 1% 1% 1% 2%


